

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Negyedévre 1'20 P. — Félévre 2'40 P.
Egyes szám ára 10 fillér.

Felolós szerkesztő: **GYÖRGY LAJOS**

Megjelenik minden szombaton.

Hirdetések milliméter soronként.

Lélekemelő ünnepség a trianoni békeszerződés évfordulóján.

Az országos szepesi szövetség sátoraljaújhelyi osztálya a frontharcosok helyi csoportjával karöltve vasárnap délelőtt 11 óra körül a trianoni béke törvénybeiktatásának évfordulóján nagyszabású revíziós gyűlést rendezett a Városi Színházban.

Rég nem látott hatalmas tömeg vonult fel a revíziós gondolat mellett és tüntetett az országot gúzsbakötő trianoni békediktátum ellen. Énekszámok és szavaltatok után Schuster János, az országos szepesi szövetség kiküldöttje mondott beszédet. Vázolta beszédében az összeomlás tragikus körülményeit és azt a szenvedést, amelybe a tri-

noni béke döntötte az elszakított területek magyarságát. Hangoztatta, hogy a magyarság nem bízhatik a csehek ígéréteiben a kisebbségek jogaival kapcsolatban és a nemzetnek folytatnia kell a revíziós küzdelmet.

Fall Endre, a gyagyan revíziós liga ügyvezető igazgatója »Trianon és a revízió« címmel tartott előadást. Fejtegette ebben, hogy hogyan akarják megakadályozni a kisantant-államok a dunavölgyi kérdés rendezését. Szavaltatok és énekszámok hangzottak még el, majd a nagyszabású revíziós gyűlés a Himnusz eléneklésével befejeződött.

Leleplezett valutacsempészek.

Fondorlatos valuta üzérkedési bűncelekményt leplezett le a helybeli rendőrség.

Kurely Mihály favágó felkereste Löwinger Dávid kocsmáros, akitől cseh koronát akart vásárolni. Löwinger nem tudván a vevőt hirtelen kiszolgálni — mert nem volt valutája — átszaladt Baum Bernáthoz, akitől kapott valutát. Kurely kifizette az ötven csehkoronát és eltávozott.

Eddig minden rendben is lett volna. Az üzletbe azonban hiba csuszott, mert Baum véletlenségből 50 korona helyett egy 500 koronás papírpénzt adott át, amely tévedést

azonban sem ő, sem Löwinger nem vette észre. Természetes, hogy Kurely sem hívta fel az eladók figyelmét a reá nézve kellemes tévedésre.

Kurely átszökött a megszállott területre, ahol bevásárlást eszközölt. Az időközben észhez tért károsultak felhívták a cseh hatóság figyelmét a vásárlóra, akit elfogtak és átadták a magyar hatóságnak.

A szerencsés, de pórújjárt vevő vallomása juttatta az eladókat is rendőrképre.

Mindháromuk ellen valuta üzérkedés miatt eljárás indult.

Magyar és külföldi

világfilmek a mozi műsorán.

Talán már unalmassá válik olvasóközönségünk előtt az a sok eismert és dicséretes szó, amivel a mozi vezetőségét minden alkalommal illetjük. Erre azonban a Közművek vezetősége rászolgál, mert előadásról előadásra elsőrangút nyújt.

Holnap, holnapután Korda Sándor meseteri rendezése az angol nyelvű dzsungelfilm »Elefántbay« kerül bemutatásra.

Szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden a magyar filmgyártás kiemelkedő teljesítménye a »120-as tempó«. Szántó Armand és Szécsén Mihály nagyszerű vígjátékának fő-

szereplői Muráti Lili, Mezei Mária, Basthy Lajos, Kabos Gyula, és Vízváry Mariska.

November 24-én és 25-én az amerikai filmgyártás büszkesége és kimagasló alkotása »San Francisco« van műsoron. Főszereplők Jeanette MacDonald és Clark Gable.

A jövő hét szombatján és vasárnap Pearl L. Buck világhírű regénye »Az édes anyaföld« kerül bemutatásra. Főszereplők Luise Rainer és Muni Walter.

Az esti előadások kezdete az eddigig elterőden nem fél 9, hanem háromnegyed 9 órakor van.

HIREK

Közlemények és előfizetési díjak „Felsőmagyarországi Hirlap“ postafiók 67. Sátoraljaújhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókjá 30.231. sz. postatakarék-pénztári számlája címre küldendő.

— **Előkészítő értekezlet a vármegyeházán.** Dr. Fáy István főispán előkészítő értekezletre hívta össze a vármegye törvényhatósági bizottságának ötven tagját azoknak a fontos kérdéseknek a megvitatására, amelyek a december 9-i rendes közgyűlésen kerülnek eldöntésre.

— **Légtalmi előadássorozat városunkban.** A Magyar Vörös Kereszt Egylet városunkban több napon át tartó légtalmi és egészségügyi előadást rendez. Az első előadás hétfőn a leánypolgári iskola rajztermében lesz.

— **Tűz.** Nagy tűz volt hétfőn Bodroghalomban. Három istálló és a kocsiszínben levő felszerelés égett meg. A kár csak részben térül meg.

— **Sport.** A Sac labdarugó csapata vasárnap Egerben a MESE csapatával játszik labdarugó mérkőzést.

— **Új telefon előfizető.** Bernáth Gyula városi pénztárnok 106.

— **A Pesti Tőzsde új számában dr. Szendy Károly, Szekely Andor vezérigazgató (Martonvásár) és mások nyilatkoznak.** Új ipari, tőzsdei, pénzügyi hírek és érdekes tranzakciók egészítik ki a kitűnően sikerült új számot.

— **Hogyan végezzük a gyümölcsösben az őszi nagytakarítást, erről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikketek közül még a filléres kerítés készítéséről is. A dúsan illusztrált két szaklapból a „Növényvédelem“ kiadóhivatala (Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium) díjtalanul küld e lapra való hivatkozással egy alkalommal mutatványszámot.**

— **Felesleges szenvedni.** Fej- és fogfájás esetén 1–2 Aspirin-tabletta elegendő ahhoz, hogy jó közérzete helyrealljon. Ara 2 darabos zacskóban 24 fillér, 20 darabos dobozban 1'80 P. Aspirin csak akkor valódi, ha a tablettán a „Bayer“ kereszt látható.

— **Megnyílik az első Katolikus Szociális iskola.** Célja elméleti és gyakorlati képzést adni olyan nőknek, akik a szociális-karitatív munkát hivatásuknak érzik és ezen a téren állásokat kívannak betölteni. Az iskola szegény és gyermekgondozói, egyházközségi, gyárgondozói, egyesületi és intézeti vezetői állásokra készít. November 20-án nyílik meg a Szociális Testvérek Társaságának vezetése alatt. Felvételt nyerhetnek, akiknek legalább 8 középiskolai, óvodni vagy Ward kollegiumi oklevelük van. Felvételi korhatár 18–30 évig. Havi tandíj 15 P. Indokolt esetekben tandíjkezdvezeny. Érdeklődni lehet a Szociális Testvéreknél, Budapesten, Thököly-út 59. szám alatt.

Zongorát, pianinót

sürgősen keresek iskolák részére. Ár, gyártmány megjelölésével. „Készpénz“ jeligére a kiadóba. Közvetítőt díjazok.

Rendkívül súlyos ítélet várható a feleség gyilkos határőr bűnyűjében.

Rendkívül nagy érdeklődés kíséri Tóth József határőr gyilkossági perének másodiknapja tartó honvédtörvényszéki főtárgyalását.

Tóth József ellen vádat emelt a katonai ügyészség, mert ez év május 18-án délután feleségét kicsalta az erdőbe, hogy ott előre megfontolt szándékkal megfojtja, megölje és mert szabadságáról nem vonult be, hanem önkényesen távol maradt.

A vádlott — annak dacára, hogy a vizsgálóbíró előtt mindent töredezten bevallott — a főtárgyaláson fantasztikus védekezéssel állott elő. Tagadja, hogy feleségét előre megfontoltan és szándékosan ölte volna meg. »Nem emlékszem! Nem emlékszem!« volt a válasza a tárgyalást vezető dr. Farkas Imre hadbírófőhadnagy kérdéseire és megjegyzése azokra a tanu valomásokra, amelyek reá nézve kedvezőtlenek voltak. Pontosan visszaemlékezett viszont azokra a momentumokra, amelyek kevésbé terheltek, vagy éppen kedvezőek voltak. Mindenáron azt bizonygatja, hogy nem épelméjű és csak annyit hajlandó beismerni, hogy megütötte a feleségét. Arról, hogy meg is halt, csak elfogatása és bekísérése után értesült. Nem tudja, hogy

felesége hogyan került a bokrok közé hanyat fektetve, betakarva és könyvvel a kezébe.

A legnagyobb cinizmussal mondja dr. Harsányi József hadbíróügyész kérdésére, hogy: »A százados úr előtt azért ismertem be mintend, mert igen mérges voltam.«

— Kire?

»Magamra.«

— Miért?

»Nem tudom, nem emlékszem!«

A bíróság ezideig körülbelül harminc tanut hallgatott ki. Ezek a tanúk igazolták, hogy a vádlott rosszul élt a feleségével. Veszekedések, verekedések napirnden voltak. Több tanu vallotta, hogy Tóth előttük jóval a gyilkosság előtt azt a kijelentést tette: »Megölöm, ha száz évet is ülök érte!« »két kezemmel fojtom meg!«

A szerencsétlen asszony holttestének boncolását dr. Azary Prihoda László és dr. Matolay László törvényszéki orvosszakértők végezték, akiknek egybehangzó vallomása az volt, hogy a halált erős férfiek szorításától eredő fojtogatás okozta fulladás idézte elő.

A tárgyalás lapzrtakor még tart. Ítélethirdetésre előreláthatólag szombat délután kerül sor.

Vasuti téli menetrend.

Érvényes 1937. október 3—1938. május 14-ig.

Budapestre		T. sz.	Sz.	Sz.	V	Sz.	Á.	Sz.
Sátoraljaújhely	ind.	14.15	20.23	5.36	7.33	11.40	—	16.56
Sárospatak	érk.	14.36	20.40	5.49	7.46	11.54	—	17.08
Szerencs	érk.	16.10	21.42	6.37	8.40	12.45	—	17.56
"	ind.	—	22.—	6.44	8.47	12.50	—	18.02
Miskolc	érk.	—	22.59	7.30	9.34	13.30	—	18.52
"	ind.	—	23.47	7.40	—	14.15	13.40	19.05
Budapest	érk.	—	5.30	10.42	—	18.30	16.11	22.23

Sátoraljaújhelyre		Gy.	Sz.	Gy.	S.	Á.	Sz.	Sz.
Budapestről	ind.	7.08	8.12	14.10	17.25	19.17	0.10	—
Miskolc	érk.	10.06	12.44	17.25	21.19	21.48	6.44	—
"	ind.	10.23	13.35	17.38	21.58	—	7.36	5.17
Szerencs	érk.	11.06	14.19	18.28	22.23	—	8.22	6.12
"	ind.	11.21	14.27	18.34	22.27	—	8.28	6.24
Sárospatak	érk.	12.07	15.24	19.27	23.28	—	9.22	7.28
Sátoraljaújhely	érk.	12.20	15.39	19.38	23.43	—	9.34	7.40

* * * Miskolctól gyorsvonat. 1 2 3 Miskolctól személyvonat.



Csalódás...!

Messziről mindkét tableta egyforma. Sőt, előfordul, hogy mindkettőt dicsérik és ugyanazon néven ajánlják.

És mégis...

Csakis az a tableta valódi, amin a »Bayer« -kereszt látható. Enélkül a másik utáztat. Vigyázzunk tehát! Az Ön egészségének valódi ASPIRIN-re van szüksége:

ASPIRIN

TABLETTA

csak a »Bayer« -kereszttel valódi

A vámentességek értelmezése.

A kereskedelmi és közlekedési miniszter körrendelet adott ki valamennyi városi és vármegyei törvényhatóság első tisztviselőjéhez a vámszedés körüli eljárás egyöntetűségének biztosítása céljából.

A körrendelet többek között kimondja, hogy a vámentességet élvező állami, törvényhatósági és katonai személyt szállító fogat csak abban az esetben tekinthető vámentesnek, ha kizárólag vámentességi joggal rendelkező személyt szállít. Ha azon-

ban a fogaton a vámentességet élvező személyen kívül más, — vámköteles utas is — helyet foglal, a fogat után járó vám beszedhető még akkor is, ha a jároművet a vámentes egyén bérelte ki, vagy az ő tulajdona.

Egyáltalában nem illeti meg vámentesség a nyugdíjasokat. A vámentes személyeknek a vámnál meg kell állni, mert a vámentesség igazolásának elmulasztása vagy megtagadása a vámdíj lefizetésének kötelezettségét vonja maga után.

ERNYŐÜZEM.

Budapest, IX. Ráday-u. 10.

GYÁRTMÁNYAI:

Strapa férfi és női	5'60,	4 50,	3'80
Divat női, minden színben	8'50,	6'50	
16 részes nickel vázas minden színben	12'—,	10'—	
Divatbambusz férfi	12'—,	9'—	

Rendelését utánvét mellett azonnal szállítjuk! A meg nem felelőt kicseréljük!

Végre befejeződött a vámhivatali véres botrány.

Idestova másfél évvel ezelőtt volt az a véres vámhivatali botrány, melyben az utolsó szót a napokban mondotta ki a helybeli törvényszék Köröskényi tanácsa.

Fazekas Ferenc vámszaki ellenőr könnyű testi sértésért is feljelentette Eisenberger Mór helybeli vendéglőst. Felebbezés folytán az elmúlt hónapban az ügyet tárgyalta már a törvény-

szék, de ítéletet nem hozott, mert további bizonyítás vált szükségessé.

A bizonyításra sor nem került. A folytatólagos főtárgyaláson Eisenberger kijelentette, hogy csak akaratan kívül bántotta meg Fazekas vámeilenőrt és ezért tőle bocsánatot kért.

Sértett a bocsánatkérést elfogadta és ezzel az ügy befejeződött.

Igen tisztelt Tagjaink figyelmébe!

Ezúton hozzuk tagjaink szíves tudomására, hogy az elismert

WALD-féle borok

Asztali száraz szamorodni	5	litertől kezdve
Édes szamorodni	3	" "
Asszú bor	1	" "

4 havi részletre Takarékoság útján szerezhető be. Kazinczy-utca 96. szám alatt.

Tisztelettel:

„TAKARÉKOSSÁG“

központi irodája, Rákóczi-utca 3.